Nombre y apellidos:
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1. Un espejo concavo tiene 50 cm de radio. Un objeto de 5 c¢m de altura se coloca a una distancia
de 20 cm delante del espejo:

a. Dibuja el diagrama de rayos que se corresponda con los datos. (0,5 pt.)

b. Calcula la posicion, tamafo y caracteristicas de la imagen. (2 pt.)

2. Un objeto de 5 c¢m de altura estéa situado 15 c¢m por delante de un lente divergente de distancia focal
10 cm -

a. Dibuja el diagrama de rayos que se corresponda con los datos. (0,5 pt.)

b. Calcula la posicion, tamafo y caracteristicas de la imagen. (2 pt.)

3. Se midieron en laboratorio los siguientes valores para las distancias

: : . s; (cm) 139,0 41,9 49,3 59,9
objeto e imagen de una lente convergente. Determina el valor de la
potencia de la lente y su incertidumbre (con 2 decimales). (2 pt.) s; (cm) 64,3 58,6 | 48,8 40,6
. CUESTIONES JUSTIFICADAS:

l.  Un rayo de luz monocromatica pasa desde el agua (n = 1,33) al aire, ¢a partir de qué angulo no se
produce refraccion?

a. 41,2° b. 0,85° c. 48,75° (1 pt.)

Il. En una lamina de vidrio de caras plano-paralelas, de indice de refraccion 1,4 y situada en el aire
(n = 1), incide un rayo de luz de frecuencia 4,3 - 10'* Hz con un angulo de incidencia de 30°. El
angulo de refraccion en el vidrio y la longitud de onda del rayo refractado son respectivamente:

a. 0,78y 6,977 -107" m
b. 20,92° y 6,977 - 107" m
c. 20,92° y 4983-10"" m

Dato:c =3 - 10% m/s

COMPLEMENTARIO

Un sistema optico esta formado por una lente convergente de 4 cm de distancia focal
(objetivo) y, a su derecha, una lente divergente de 3 cm de distancia focal (ocular)
situadas con una separacion de 22 cm entre si. Se coloca un objeto de 4 cm de altura
a5 cm de la primera lente (objetivo). Calcula la posicion, tamafo y caracteristicas de
la imagen final y también el aumento lateral total del sistema Optico.

NOTA: NO HACE FALTA DIBUJAR EL DIAGRAMA DE RAYOS. (1,5 pt.)
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1.

Un espejo concavo tiene 50 cm de radio. Un objeto de 5 cm de altura se coloca a una distancia
de 20 cm delante del espejo:

a. Dibuja el diagrama de rayos que se corresponda con los datos.

(0,5 pt.)
(2 pt.)

b. Calcula la posicién, tamano y caracteristicas de la imagen.
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2. Un objeto de 5 c¢m de altura esta situado 15 c¢m por delante de un lente divergente de distancia focal
10 cm :

a. Dibuja el diagrama de rayos que se corresponda con los datos.

(0,5 pt.)
b. Calcula la posicion, tamafo y caracteristicas de la imagen. (2pt)
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3. Se midieron en laboratorio los siguientes valores para las distancias s, (cm) 13904191493 59.9 ok
objeto e imagen de una lente convergente. Determina el valor de la ' ’ ’ ’ 7| gtV
potencia de la lente y su incertidumbre (con 2 decimales). (2 pt.) si (cm) 64,3 |58,6 48,8 40,6 positivas
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. CUESTIONES JUSTIFICADAS:

I.  Un rayo de luz monocromatica pasa desde el agua (n = 1,33) al aire, ¢a partir de qué angulo no se
produce refraccion?

a. 4172° b. 0,85° c. 48,75 (1 pt)
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Il. En una lamina de vidrio de caras plano-paralelas, de indice de refraccion 1,4 y situada en el aire
(n = 1), incide un rayo de luz de frecuencia 4,3 - 10 Hz con un angulo de incidencia de 30°. El
angulo de refraccion en el vidrio y la longitud de onda del rayo refractado son respectivamente:

. -7
a. 0,78y 6,977-107" m Annie Jump Cannon
b. 20,92° y 6,977 - 10~ m :

y(

c.)20.92° y 4983107 m ®

Dato:c =3 - 108 m/s (2 pt.)
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COMPLEMENTARIO

Un sistema optico esta formado por una lente convergente de 4 c¢m de distancia focal
(objetivo) y, a su derecha, una lente divergente de 3 cm de distancia focal (ocular)
situadas con una separacion de 22 c¢m entre si. Se coloca un objeto de 4 cm de altura
a5 cm de la primera lente (objetivo). Calcula la posicion, tamaio y caracteristicas de
la imagen final y también el aumento lateral total del sistema optico.

NOTA: NO HACE FALTA DIBUJAR EL DIAGRAMA DE RAYOS. (1,5 pt.)
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